



## 独爱医美这一种

——记白城医学高等专科学校教师孙晶

□陈宝林 文/摄



人间的美姘紫嫣红、千娇百媚、缠缠绵绵的有万种，而她却独爱医美这一种。“为别人照亮征途，自己必须绽放光芒，把美送给学生，让学生再把美传递给社会，让我和我的学生们真正成为了一名美和爱的使者。”这就是孙晶的肺腑之言和对美独一无二的解释。在工作实践中，她把美绽放得淋漓尽致。

孙晶，1988年参加工作，双师型教师，现任白城医学高等专科学校医学技术学院副院长、医学美容技术专业负责人。担任白城市医学会医学美容分会主任委员；中国整形美容协会医学美容设计与咨询分会第一届高校医美教育专业委员会副主任委员；中国整形美容协会医学美容设计与咨询分会常务理事；全国卫生行指委医学美容技术专业分委会委员。2001年取得中医临床执业医师证；2016年被认定为国家职业技能鉴定高级考评员；2019年获得服务认证审查员。

孙晶深知医美不仅是一种责任，还是一种付出和心灵的净化。不单单只向学生授课，也要自己搞好学术研究，有了理论认识还要与实践相融合。她在教授形象设计、美容皮肤护理、中医美容技术等课程的同时，撰写和发表论文27篇，国家核心期刊7篇；主持省级科研项目5项，主编国家“十三五”规划教材3部，校本教材5部，2009年在学校附属医院成立中医美容工作室；2015年在白城仁济医院成立医学美容整形工作室；2019年在学校成立创新创业孵化基地工作室。2018年作为完成人之一，获得省级教学成果一等奖。

鲜花和掌声在孙晶的人生中只不过是又一个新起点。她把荣誉当成奋进的鼓励和鞭策。2016年6月，孙晶率领医学美容技术专业团队，代表学校参加在宁波举办的第一届全国卫生职业院校医学美容技术专业技能大赛，荣获“美容技术竞赛团体一等奖”“医学纹饰技术竞赛个人一等奖”“美容化妆技术竞赛个人二等奖”及“优秀指导教师奖”荣誉称号。此次大赛结束后，她萌生出在本校举办第二

届全国医学美容技能大赛的想法。为了实现最初的心愿，她奔波于各个职业院校沟通交流，与行指委耐心商谈，并在校领导的支持下，最终在2017年11月的全国医学美容技术专业建设研讨会上，学校得到了广大职业院校的支持，以绝对优势成功承办大赛。她在筹备大赛的半年时间里，她和学生们牺牲节假日休息时间，精心组织，刻苦训练，为大赛取得优异成绩付出了艰辛的努力。在培训和练习过程中，针对学生练习技术细节的偏差，孙晶及时纠正并给予正确耐心的指导，严格遵循比赛的规则和要求。在师生互动交流的过程中，学生们也慢慢体会了孙晶的良苦用心，懂得了师者父母心。2018年6月15日，第二届全国卫生职业院校医学美容技术专业技能大赛在学校召开。来自全国15个省30个市的31所卫生职业院校254名师生参加了此次大赛，盛况空前，得到了各级领导及参赛院校的好评。学校医学美容技术专业参赛团队再次获佳绩，获得“美容护肤技术一等奖”“医学纹饰技术一等奖”“美容化妆技术一等奖”“医学咨询与沟通技能三等奖”，团队荣获一等奖。她同时荣获两项赛项“优秀指导教师”和“优秀工作者”的称号。大赛的成功举办，不仅提高了白城医高专知名度，同时也很好地宣传了白城，让更多的人认识了解了坐落于吉林省西北部的白城这一美丽的城市和校园景色秀美的白城医高专。

一项殊荣接踵而来，但孙晶却没有停留在荣誉的圆点上，而是开启了智慧加努力再加创新的模式。面对教学中的一个又一个新的课题，孙晶不断探索创新，经过多次努力、多次调研、多次协商，2019年1月21日，亚华医美集团与白城医学高等专科学校共建医学美容特色专业战略合作签约仪式在深圳举行。她和校医学技术学院院长高志玲代表学校与亚华医美集团共建医学美容特色专业战略合作签约，未来将在医学美容技术专业的学科体系建设、医美产品的研发、人才培养等方面进行长期友好的合作。并且就联合建立3D数字化仿真整形试验实训室，开展医学美容设计与咨询师的岗位认证培训，共建医学美容方向国家双创示范基地等方面展开深度合作。双方合作不仅为中国医美的发展注入更强的力量，培养更多的优秀人才，也将进一步完善中国医美教育的新格局。

孙晶始终没有停止对医美的追求和对传递医美的信念。在年华深处，不管有多少种美，她依旧独爱医美这一种！

图①孙晶(后排右一)指导学生化妆。

图②孙晶(左二)和专业团队研究形象设计课程的流程。



为了迎接新中国成立70周年，更好地为市民健康提供服务和保障，9月21日，解放军32183医院在市区海明路步行街举办为驻地百姓送健康大型义诊活动。当天，医院抽调骨干医护人员为市民进行免费诊疗，并提供专业医学咨询，受到广大市民的热烈欢迎，赢得了良好的口碑。图为义诊活动现场。本报记者 马彬摄

### 新闻故事

9月中下旬，虽已进入秋季，但白城上空灼热的太阳让市民领略了“秋老虎”的威力。市民广场上随处可见或休闲娱乐的市民，为了保持广场环境卫生，环卫工人时刻坚守在自己的岗位上。记者看到，不时有环卫工人进出位于广场西侧的公共厕所，出来时，手里都会拿瓶矿泉水。莫不是这里免费发放矿泉水？

记者上前了解情况后得知，市民广场这座公共厕所内的志愿服务雷锋岗有一台冰柜，是专门为夏季在广场上工作的环卫工人免费提供冰镇矿泉水的。走进公厕，只见入口大厅北侧放着一台冰柜，一名环卫女工正打开冰柜取矿泉水。据环卫女工介绍，这台冰柜自去年7月起，就放在这里免费向他们提供矿泉水。她说，大热天在外面干活特别爱口渴，到这里取瓶冰镇水喝别提有多解暑了。

记者看到，在冰柜盖外面贴着一张彩色纸质图片。上面印着“志愿服务雷锋岗”“冷饮补给仅供环卫工人、城管队员取”“白城市志愿服务联合会”的字样。据该公厕卫生管理员介绍，这台冰柜及柜内的矿泉水由“黑龙防水”负责人朱春龙免费提供，是专门为在室外工作的环卫工人和城管工作人员提供免费服务，已经一年多，切实解决了在夏季工作中环卫工人因炎热口渴的问题，深受大家的赞扬。

随后，记者联系了白城市志愿服务联合会相关负责人、志愿者吴大义，证实了环卫工人和公厕卫生管理员的说法。他说，朱春龙去年一次性购买了4台新冰柜，分放到市民广场西侧公厕、劳动公园东门公厕、阳光广场西侧公厕、吉鹤广场公厕，为一线的环卫工人和城管工作者提供免费清凉的矿泉水。此举丰富了我们这座城市的公益形象及雷锋岗的内涵。

朱春龙对此事表示，身为一名老志愿者，看到近年来我市经过老城改造成为花园式的城市，而要保持这样的形象，需要广大市民自觉爱护城市环境，尊重环卫工人和城管工作者的劳动成果。出于对城市美容师们的敬意，他和妻子商量决定，购买了4台冰柜，经相关部门允许，分别放在了4个公厕内。同时，还长期提供冰柜中的矿泉水，供环卫工人和城管工作者饮用，只是想为城市的文明做贡献。

美丽的白城我们的家园，无私的大爱与默默的奉献，为我们这座城市绘上了最美的景观。别小看这4台爱心冰柜的作用，那是无可估量的尊重与关爱。

## 「爱心冰柜」传真情 丝丝清凉送关爱

□本报记者 薄秀芳

### 法制专递

## 扰乱庭审秩序 依法严肃处理

□徐莹

近日，镇赉县人民法院依法处理了一起扰乱庭审秩序的突发事件，对在庭审过程中殴打诉讼代理人李某的耿某某依法拘留5日，罚款1000元。

9月2日，镇赉县人民法院公开审理原告张某与被告郭某、孙某、耿某、耿某某等健康权纠纷一案。在庭审过程中，耿某某情绪激动，承办法官多次警告劝阻，但耿某某仍无视法庭纪律，于双方当事人庭审笔录上签字之时，突然对原告的委托诉

讼代理人张某进行殴打，承办法官与法警立即将其控制，避免了再度引起纠纷。耿某某的行为严重扰乱了庭审秩序，妨碍审判活动正常进行。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十一条第一款第(四)项、第一百五十五条、第一百六十六条第一款、第三款、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百八十三条之规定，决定对耿某某司法拘留5日，罚款1000元。

## 设区的市地方立法知识问答

一、设区的市可以在哪些方面制定地方性法规？

2015年新修订的《中华人民共和国立法法》将设区的市人大及其常委会的立法权限明确规定为“城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项”。

二、城乡建设与管理事项包括哪些内容？

城乡规划方面的事务、有关城乡住房和公共设施的建设与管理、基础设施的建设与管理、应急管理、应急管理事务等。

三、环境保护事项包括哪些内容？

大气、水、海洋、土地、矿产、森林、草原、湿地、野生生物、自然遗迹、自然保护区、风景名胜、城市乡村等污染防治、生态保护、自然资源保护的事项。

四、历史文化保护事项包括哪些内容？

涉及人文遗迹、文物、历史文化名城、名镇、名村、历史街区、历史建筑、非物质文化遗产(传统工艺、传统艺术及习俗)传承、保护、开发和利用等事项。(法工委)